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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, a los trece
días del mes de julio del año dos mil cuatro,  siendo
las veinte horas y treinta minutos, se reúne la Junta
Departamental  de  San  José  en  sesión
EXTRAORDINARIA,  bajo  la  presidencia  de  los
señores ediles 

Rubén Bacigalupe
Presidente Saliente

Rita Quevedo
Presidenta Entrante

y con la asistencia de las señoras edilas: Rossana
Reyes,  Mirta  Mascheroni,  Silvia  Cabrera,  Norma
Stefano,  y  de  los  señores  ediles  Erwin  Klaassen,
Julio  Giménez,  Fredy  Fabre,  Jesús  Pérez,  Hugo
Poggio,  Heber  Berto,  Nelson  Hernández,  Julio
Fernández,  Álvaro  Pianzzola,  Yarwynn  Silveira,
Danilo  Vassallo,  Andrés  Pintaluba,  Daniel
Bentancor,  Gonzalo  Geribón,  José  Battaglino
(suplente),  Elzeario  Boix,  Juan  Echegorri,
Washington  Miranda,  Walter  Peluffo,  Horacio
González, Oscar Ostazo y Luis Canale.

Faltan,  con  licencia,  los  señores  ediles  José
Luis Falero, José Pedro Sfeir y Juan Carlos Alfaro.

Faltan,  con  aviso,  los  señores  ediles  Juan
Rodino y Carlos Rodríguez.

Faltan,  sin  aviso,  los  señores  ediles  Alfredo
Ciriani y Alexis Bonnahón.

Asisten, como invitados: la Secretaria General
de la Intendencia Municipal,  Cra. Beatriz Martínez,
el Jefe del Batallón de Infantería Mecanizada Nº 6,
Tte.  Cnel. Oscar Muller, y el  Tte.  Cnel.
Washington Machín de la División  Ejercito II. 

Actúa  en  Secretaría la  señora  Norma  G.  de
Noya como Secretaria.

Taquígrafas: Claudia Betancor, María Montero. 

Esta convocatoria  corresponde al  Repartido Nº
199/04

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR PRESIDENTE.- Habiendo número en Sala,
comienza la sesión.

(Es la hora 20:32)

Antes de pasar el primer punto, Secretaría le va
a dar lectura a las notas de saludos recibidas.

(Se lee:)

“Saluda  atentamente  al  señor  Presidente  de  la
Junta  Departamental,  edil  Rubén  Bacigalupe,
felicitándolo por la labor realizada en el período que
hoy culmina,  agradeciendo la  invitación  recibida y
disculpándose  por  no  poder  estar  presente  en  la
sesión del  día de la  fecha.  Asimismo, presenta al
nuevo titular los deseos de una excelente gestión,
descontando que la misma será parte del propósito
común que tiene al desarrollo departamental como
principal objetivo para lograr el bienestar de nuestra
gente.

San José, 13 de julio de 2004

Juan A. Chiruchi
Intendente Municipal”

“Montevideo, 13 de julio de 2004

Señor Presidente de la 
Junta Departamental de San José
Don Rubén Bacigalupe
Presente

De mi mayor consideración:

Con  motivo  de  finalizar  su  gestión  como
Presidente de la Junta Departamental de San José
deseo hacerle llegar mis felicitaciones por la labor
cumplida.  El  compromiso  y  la  dedicación
demostrada es motivo de orgullo para la Correntada
Wilsonista y todo el Partido Nacional.

Por  encontrarme  de  viaje  a  Buenos  Aires,
acompañando  al  candidato   único  del  Partido
Nacional, doctor Jorge Larrañaga, en una serie de
entrevistas  en  el  vecino  país,  no  me  es  posible
acompañarlos.

Asimismo deseo expresar los mejores éxitos al
Presidente que hoy asume.

Saludo a usted muy atentamente
Dr. Francisco Gallinal Nieto

Senador “

 CUARTO INTERMEDIO

SEÑOR ERWIN KLAASSEN.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil Klaassen.
SEÑOR  ERWIN  KLAASSEN.-  Señor  Presidente:
voy  a  solicitar  un  cuarto  intermedio  de  treinta
minutos.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Se  somete  a  votación  el
cuarto intermedio solicitado.

(Se vota:)

20 en 20. Afirmativa. UNANIMIDAD

La Junta pasa a cuarto intermedio.

(Así se hace a la hora 20:34)

 SE LEVANTA EL CUARTO INTERMEDIO

(Vueltos a Sala)

SEÑOR PRESIDENTE.- Habiendo número en Sala
se levanta el cuarto intermedio.

(Es la hora 20:51)

Secretaría  le  da  lectura  al  primer  punto  del
Orden del Día.

(Se lee:)

“Elección  del  Presidente  para  el  Período  2004-
2005.”

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Antes  de  pasar  a  la
votación quiero decir  algunas palabras al culminar
un  año  de  gestión  al  frente  de  la  Junta
Departamental.

Primero, agradecer la presencia de la contadora
Beatriz  Martínez,  Secretaria  General  de  la
Intendencia  Municipal  de  San  José;  agradecer,
también, los saludos del Intendente Municipal y del
senador Francisco Gallinal.

Quiero  referirme,  ahora,   a  lo  que  hicimos
durante  este  año  que  hoy  finaliza.  Lo  que
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fundamentalmente nos propusimos – y lo dijimos el
13  de  julio  del  año  pasado  cuando  asumimos  la
presidencia- fueron dos cosas. Por un lado, tratar,
en lo posible, de que el Partido Nacional estuviera
unido  dentro  de  las  posibilidades  que  siempre
tenemos los blancos y no sé si lo logramos, pero lo
que sí hicimos posible, en la Junta Departamental,
fue  una  buena  convivencia  dentro  del  Partido
Nacional y con los demás partidos.

Otra cosa que también nos propusimos -y que
también   dijimos   el  primer  año que quedamos al
frente  de la  Junta  Departamental-  fue  darle  a  los
ediles  las  herramientas  y  los  instrumentos
necesarios  para  destacar  la  función  del  edil,  que
muchas  veces  es  castigada  y  no  es  reconocida;
tanto  la  función  que  llevan  adelante  en   las
comisiones como en  los plenarios. Y creo que de
alguna  manera  hemos  cumplido  con  nuestra
finalidad,  tratando  de  apoyar  sistemáticamente  el
funcionamiento de la Junta Departamental.

En cuanto a la parte de informática, que es uno
de los  temas en que más se ha trabajado  en  los
últimos  tiempos,  también    hicimos  contactos
institucionales; se asesoró a la Junta Departamental
de Flores, sobre el funcionamiento interno y uso de
la  tecnología.  Se  establecieron  contactos  con  el
Gobierno de la Junta Autónoma de Extremadura de
España, permitiendo un convenio que está para la
firma  próximamente sobre  el  Intercambio  de
Tecnologías y Difusión del Software Libre. En esto
tuvo mucho que ver el señor edil Alexis Bonnahón
en oportunidad de realizar un viaje a esa ciudad.

La Junta Departamental fue invitada a participar
de las 4tas.  Jornadas Internacionales  de Software
Libre  en  Montevideo,  compartiendo  un  panel  con
invitados  de  Gobierno  de  Rio  Grande  del  Sur
(Brasil), UNICEF y la Junta de Extremadura.

En lo que tiene que ver con el Centro Multimedia
Digital se recibió la visita  del Coordinador Mundial
del  Proyecto  Development  Gateway  y
representantes  del  Banco  Mundial.  Se  firmó  un
convenio  de  uso  del  centro  con  el  Museo
Departamental  de  San  José.  Y  en  breve,
seguramente, se firmarán convenios con el Centro
de Lenguas y ROTARY CLUB.

Se  aumento  el  ancho  de  banda  de  la  Red
Interna a 100 megabit;  se amplió la capacidad de
almacenamiento del servidor principal y se dispuso
de un servidor secundario para Secretaria.

Todas  estas  cosas  son  técnicas  pero  han
servido mucho para el mejor funcionamiento de la
Junta Departamental.

No  voy  a  destacar  lo  que  nosotros  hicimos
porque,  indudablemente,  no  nos  gusta  hablar  de
nosotros,  pero creemos que debemos destacar en
este año preelectoral  -y lo  hicimos también en los
medios  de  prensa-  el  reconocimiento  a  todos  los
ediles, a  todos los partidos políticos, por el hecho
de no haber utilizado la Junta Departamental para
discusiones de política preelectoral; esto se hizo en
el ámbito adecuado y de esa manera la Junta pudo
funcionar  como realmente  tiene  que hacerlo.  Este
mérito  no  es sólo  nuestro,  es de todos  los ediles
que integran la Junta Departamental, porque no es
algo muy fácil  de lograr en períodos de campañas
electorales. 

Quiero  decir,  también,  que  tratamos  de
mantener la austeridad que se venía dando en las
anteriores  presidencias;  tratamos  de  ajustarnos  lo
más posible  pero siempre -como decía- brindando
los  instrumentos  necesarios  para  el  buen
desempeño de los ediles.

De  alguna  manera  colaboramos  con  algunos
centros  CAIF,  con  las  Ligas  de  Fútbol  y  de

Basquetbol,  tratando  de  motivar  ambos  deportes;
porque a pesar de que el fútbol es el deporte más
popular,  apoyamos  el  importante  emprendimiento
que lleva adelante la Liga Maragata de Basquetbol.
Si  bien la Junta no tiene un rubro específico para
colaboraciones,  de  alguna  manera  tratamos  de
brindarle apoyo a algunas instituciones que tienen
problemas.

Mi agradecimiento, entonces,  a todo el Partido
Nacional,  a la Lista “22”,  a la Lista”2”,  que mucho
tuvo  que  ver  para  que  nosotros  ocupáramos
nuevamente la presidencia de la Junta; también a la
Lista “1” que si bien algunos  ediles no nos votaron,
al asumir la presidencia de inmediato se pusieron a
las  órdenes  y  nos  apoyaron  durante  todo  el  año,
cosa que ciertamente nos ha reconfortado.

El  agradecimiento,  también,  al  Encuentro
Progresista-Frente  Amplio  por  el  apoyo  que  me
brindaron, deseándole pronta recuperación al señor
edil Juan Carlos Alfaro
que está pasando un trance muy difícil.

Nuestro  agradecimiento  al  Partido  Colorado,
reconociendo en él a una figura que hoy ya no está
entre   nosotros,  me  refiero  a  la  señora   Reina
Martínez  edila  de  esta  Junta  Departamental;  este
Cuerpo  le  está  debiendo  un  homenaje  que,
seguramente,  se  realizará  en  el  correr  de  los
próximos  días.  De su  parte  también  recibimos  un
apoyo  importante  y,  como  muchas  veces  dijo  el
señor edil Ostazo, hoy la queremos recordar como
“la Reina de la Junta Departamental”.   

mm
Queríamos reiterar esto que ya lo dijimos en la

prensa .
Por supuesto, le agradezco a mi esposa,  a mis

hijas, a mi familia, pues, indudablemente, las tareas
políticas  llevan  bastante  tiempo  y  las
responsabilidades  son  muchas  y  por  ello  muchas
veces uno tiene que  dejar de lado a la familia.

También,  agradezco  a  los  amigos,  a  los
compañeros de nuestro sector político y quiero, en
lo  que  respecta  a  los  ediles,  realizar  un
reconocimiento  para  los  dos  compañeros  de
bancada. 

A  Elzeario,  quiero  decirle  que  constantemente
hemos contado con su apoyo en la parte política y
jurídica. Y a   Danilo, debo decirle que siempre fue
nuestro  aliado  y  quien  ha  estado  continuamente
pendiente, en estos dos Períodos,  apoyándonos y
dándonos  toda  la  información  y  solucionando
muchas  cosas.  Por  tanto,  para  nosotros  es  muy
importante la tarea que Danilo cumple, más allá de
que muchas veces, quizás, reciba algunas críticas,
que,  por  supuesto,  nosotros  no  compartimos.  Por
eso, queremos realizar un reconocimiento público a
la  tarea  que  Danilo  cumple  en  la  Junta
Departamental  y,  sobre  todo,  en  nuestra
agrupación. 

Además,  le  agradecemos  a  la  prensa  que
siempre ha estado apoyándonos; a los funcionarios
de  la  Junta  Departamental,  con  quien  muchas
veces, ellos defendiendo su posición y nosotros la
nuestra,  la  de  la  Junta,  tuvimos  algunos  cruces,
algún  enfrentamiento,  pero  siempre  con  el  debido
respeto,  como,  indudablemente,  se  debe  tener
frente a este tipo de casos; un reconocimiento -y en
esto sí estamos  todos de acuerdo- a lo que es el
Cuerpo Administrativo de esta  Junta Departamental
si lo comparamos con las Juntas de todo el país, lo
cual es reconocido por todos; por eso los ediles nos
sentimos orgullosos de él.

En forma especial,  me quiero  referir  a  Norma,
que siempre nos ha dado un apoyo muy importante,
porque nosotros no somos de estar mucho tiempo
en la  Junta;  pero  en  ella,  durante  todo  este  año,
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encontramos a una aliada muy importante.
Finalmente,  quería  hacer  un  reconocimiento

para todos, porque un año electoral es muy difícil y
todos  le  pusieron  el  hombro  a  la  Junta
Departamental  para  que  siguiera  funcionando.
Nosotros  tratamos de  ser  el  Presidente  de  todos.
Cuando ocupamos este cargo, en el primer Período
como  en  éste,  dijimos  que  íbamos  a  ser  el
Presidente de todos y creo que eso lo cumplimos.

Nos  sentimos  orgullosos  de  haber  estado  dos
veces en la presidencia de la Junta Departamental,
estamos orgullosos y honrados que nos hayan dado
esa responsabilidad, que, indudablemente, ha sido
muy  importante-  quizás-  políticamente,  pero
también en lo personal, pues hemos adquirido una
experiencia muy importante.

 Vuelvo a insistir, creo que he sido el Presidente
de todos. Le debo dar las gracias a mi Partido. No
sabemos qué lugar  político vamos a ocupar  en el
futuro, no sabemos  si  vamos a estar sentados aquí
nuevamente como ediles o como Presidente de la
Junta  Departamental,  pero  la  gente  y  el  Partido
decidirá el camino que nosotros podamos seguir en
el  futuro;  pero  lo  que  sí  estamos  convencidos  es
que estos  cuatro  años  como edil  departamental  y
dos años como Presidente lo hemos hecho con una
gran  responsabilidad  en  lo  personal  y  también
representando  al  Partido  Nacional,  el  Partido  que
tanto  queremos  y  que  ,  sin  duda,  tanta
responsabilidad nos dio.

Para finalizar, quiero recordar en este momento,
ya que hay tantos amigos de él, a quien me dio el
gran empujón  y el  gran  apoyo para  que  nosotros
estemos en la presidencia de la Junta y como ediles
departamentales;  me  refiero  a  Renán  Peraza,  a
quien con su invalorable aporte, conjuntamente con
sus  amigos,  nos  dio  la  posibilidad  de  liderar  una
agrupación tan importante como es la “Lista 50”, lo
cual se lo vamos a agradecer de por vida a él y a
sus amigos.

Muchas gracias.

(Aplausos)

SEÑOR WASHINGTON MIRANDA.- Pido la palabra
para fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la  palabra  el  señor
edil.
SEÑOR WASHINGTON MIRANDA.- Gracias, señor
Presidente.

En nombre de la bancada Encuentro Progresista
-  Frente  Amplio,  y  transcurrido  este  año  -  y  que
usted  mencionó  como  un  año  difícil,  y  nosotros
compartimos   sus  expresiones-,  decimos  que
catalogamos  su desempeño como bueno,  acorde
con  nuestras  expectativas,  que  se  centraban  en
usted,  debido  a  las  dificultades  iniciales  de  aquel
momento  de  la  elección,  como  un  hombre
articulador,  pausado,  dispuesto  a  escuchar  y  a
interpretar a todos quienes integramos este órgano
político. 

Claramente  –  y  lo  decimos  siempre-,  todos
sabemos,  que  hay diferencias  entre  los  hombres,
sobre  todo,  ideológicas  que  marcan  caminos,  o
tránsitos diferentes en la vida;  pero también están
las  relaciones  humanas  que  no  deben  ser
confundidas  con  esas  y  que  nos  permitieron,  de
alguna  forma,  ir  soslayando  esas  diferencias
ideológicas  que  nos  separan  y  arrimándonos  a
aquellas  situaciones  por  las  cuales  podemos,  con
un  marco  de  convivencia  aceptable,  tener  la
posibilidad  de  trabajar  en  pos  de la  mejora  de  la
vida de la gente que nos rodea y de aquellos que
nos dieron, con su voto, la posibilidad de estar acá. 

Indudablemente,  que  nuestra  bancada  es

pequeña,  somos  seis  ediles.  Hoy,  como  decía
usted, está  ausente un excelente compañero, que
compartió  con  usted,  justamente,  una  etapa
importante  en  la  primera  gestión  que  usted
realizara,  que  es  el  compañero  edil  Juan  Carlos
Alfaro; por tanto, todos, con nuestro cariño y nuestro
corazón estamos deseando su pronta recuperación
y que lo tengamos nuevamente por acá, porque es
muy  importante  para  nuestra  tarea.  Hoy,  está  el
compañero  Walter  Peluffo  ocupando  su  lugar,  un
entrañable  compañero que nos ayuda en la  tarea
cotidiana  de  buscar  ser  cada  día  mejor  en  la
búsqueda  de  la  solución  de  todos  aquellos
problemas que aquejan a la gente, quienes , como
dije, con su voto, nos pusieron en este lugar. 

Creemos que, sí,  usted cumplió  eficientemente
su tarea. No hemos tenido ríspideces mayores que
nos obliguen a pensar en forma diferente a cómo lo
hicimos  en  el  momento  en  que  lo  votamos.  Y
porque  lo  votamos  y  porque  afortunadamente  el
desarrollo de su gestión nos dio la razón nos queda
agradecerle que su gestión haya sido como fue.

Muchas gracias.

SEÑOR  DANIEL  BENTANCOR.-  Pido  la  palabra
para fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil.
SEÑOR  DANIEL  BENTANCOR.-  Gracias,  señor
Presidente.

Las  cosas  por  su  nombre,  como  usted  lo
manifestó  en su  reciente  discurso,  creo  que a un
año de su gestión, de su segunda gestión, nobleza
obliga aclarar, simplemente, algunos puntos. 

Usted bien dijo que hace un año el sector  al que
yo represento no lo había votado; debo decir que no
es que hayamos votado en contra, simplemente, no
estábamos, nos es imposible votar en contra de un
compañero del Partido Nacional. Y aquella decisión
de  nuestro  sector  no  fue  –  y  es  bueno  aclararlo
públicamente-  tomada  desde  el  punto  de  vista
personal,  sino por un hecho político que,  yo diría,
fue como una tormenta de verano, porque ya el 14
de  julio,  al  otro  día,  como  usted  bien  lo  aclaró,
estábamos trabajando y apoyando hasta el día de
hoy su actividad en la presidencia con nuestras más
humildes actitudes y nuestro trabajo al servicio del
Presidente de la Junta Departamental.

cb 
Más allá   de lo personal, más allá de lo político, el
Presidente es quien representa a la institución Junta
Departamental, como usted bien lo dijo, ponderada,
criticada, a veces con razón, a veces sin razón. En,
definitiva, lo que acá quiero reivindicar es que este
es  un  órgano  parlamentario  donde  están
representadas  absolutamente  todas  las  fuerzas
políticas.  Y  muchos  de  aquellos  que,  con   o  sin
razón,  critican  la  actividad  de  esta  Junta
Departamental,  y  de  todas  las  Juntas  y
Parlamentos,  primero  deberían  mirar  que  es  el
órgano  representativo  por  excelencia  de  la
democracia,  donde  todos  los  partidos  políticos
están representados. 

Quería  decirle  esto,  señor  Presidente,  porque
hoy, más allá de aquel incidente del 13 de julio del
año pasado, nobleza obliga reconocer su actuación
que  corrobora  también  su  actuación  de  la  otra
presidencia  al  frente  de  la  Junta  Departamental;
estamos orgullosos de que usted la haya conducido
de la  forma que  lo  hizo,  no  sólo  tendiéndole  una
mano a todos los compañeros del Partido Nacional,
sino  también  a los  de  todos  los  partidos  políticos
que la constituyen.

Por eso, para finalizar, las felicitaciones del caso
y,  ¡ojalá  nuestro  glorioso  Partido  Nacional  pueda
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tener  el  relacionamento  que  se  ha  dado  en  esta
Junta  entre  muchos  sectores  para  lograr
definitivamente  su unidad!

Muchas gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Muy  bien,  señor  edil,  le
agradecemos sus palabras.

Nobleza obliga decir que tuve un olvido -aunque
tenía una ayuda-memoria-  y no agradecí al apoyo y
la  colaboración  de  los  dos  Vicepresidentes,  los
señores ediles Erwin Klaassen y Andrés  Pintaluba.
Ellos  no  participaron  en  muchas  decisiones,  pero
cada  vez que  los  precisé,  cada vez  que necesité
ayuda,  la  tuve,  a  pesar  de  que,  en  muchas
oportunidades,  no  participaron  de  algunas
decisiones.

Nuestro reconocimiento, entonces, para Erwin y
para  Andrés  por  el  respaldo  que  me  brindaron
durante este año.

SEÑOR ANDRÉS PINTALUBA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la  palabra  el  señor
edil Pintaluba.
SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Gracias,  señor
Presidente.

Quiero  decir  unas breves palabras  a modo de
reflexión ahora que usted deja su mandato.

Como integrante del partido, como nacionalista,
debo  decir  que  podemos  sentirnos  plenamente
orgullosos  de  lo  que  ha  sido  su  segunda  gestión
como  Presidente,  en  un  hecho  inédito,
prácticamente,  en  la  historia  de  la  Junta
Departamental. 

Para  nosotros  la  Vicepresidencia  fue  una
enorme  satisfacción  y  también  responsabilidad;  y
con el mayor de los gustos compartimos la Mesa de
la  Junta  Departamental  junto  a  usted  y  junto  al
Primer  Vicepresidente,  Erwin  Klaassen;  estuvimos
junto a usted en todas  las tomas de decisión,  las
sencillas y las no tan sencillas; siempre supo usted
que tenía dos colaboradores  que solamente iban a
pensar en tratar de buscar las mejores soluciones.
Y felizmente la experiencia de todo este año  nunca
nos  encontró  divididos,  ni  con  posiciones
discordantes,  por  el  contrario,  fue  muy  fácil
ponernos de acuerdo.

Usted hizo referencia a nuestro común y querido
amigo,  el  recordado  dirigente  nacionalista,  Renán
Peraza;  Renán  nos  enseñó  que  la  política  es
entendimiento y no enfrentamiento. Creo que usted
y yo lo supimos interpretar de la mejor manera. 

Felicitaciones.

SEÑOR PRESIDENTE.- Le agradezco sus palabras
señor edil.

SEÑOR JESÚS PÉREZ.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la  palabra  el  señor
edil Pérez.
SEÑOR  JESÚS  PÉREZ.-  Gracias,  señor
Presidente.

Muy brevemente, y en nombre de la bancada de
la Lista “22”, quiero hacer mías las palabras que se
han  vertido  en  Sala,  por  parte  de  las  diferentes
bancadas.

En  lo  personal,  el  agradecimiento  sincero  por
todas  las  veces  que  recibimos  el  apoyo  y  la
colaboración  del  Presidente  como también  de  los
Vicepresidentes.  La Junta y el Partido Nacional han
salido fortalecidos con su gestión, más allá de que,
a veces, la población nos critica en cuanto a que la
Junta funciona poco, o porque a veces se queda sin
número.  A  la  población  que  hoy  nos  está
escuchando  le  quiero  decir  que  puede  que  se
quede sin  número, a veces, pero el trabajo de los

ediles,  respaldados  por  el  Presidente,  es
prácticamente permanente,   de día y de noche, no
tenemos horario para realizar nuestras tareas. 

Reitero las felicitaciones y el agradecimiento en
nombre de la Lista “22”.

Gracias.

SEÑOR YARWYNN SILVEIRA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil Silveira.
SEÑOR  YARWYNN  SILVEIRA.-  Muchas  gracias,
señor Presidente.

En nombre de la Lista “2” del Partido Nacional
queremos  agradecer  la  conducción  de  la  Junta
Departamental en la persona de Rubén Bacigalupe
y de toda la  Mesa,  es  decir,  a los  señores  ediles
Klaassen y Pintaluba.

Evidentemente,  nuestro  sector,  de  alguna
manera,  tuvo  incidencia  en  esa  elección  y  hoy al
culminar  su  gestión  podemos  decir  que  se  ha
cumplido  con  creces;  los  objetivos  a  los  cuales
nosotros apuntábamos se cumplieron  plenamente,
principalmente,  lo  que  refiere  al  relacionamiento
interno  del  Partido  Nacional  y,  también,  entre  los
diferentes  partidos  y  sectores  que  componen  el
órgano  por  excelencia  político  del  departamento.
Por  eso,  nos  congratulamos,  entonces,  porque
finaliza esta gestión con los objetivos cumplido.

A su vez, esperamos que el próximo Presidente
de  la  Junta  Departamental  siga  por  el  mismo
camino.

Gracias.

SEÑOR HUGO POGGIO.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene la  palabra  el  señor
edil Poggio.
SEÑOR HUGO POGGIO.-  Muchas  gracias,  señor
Presidente.

Se hace difícil no ser reiterativo después de las
palabras de los demás compañeros ediles, pero no
queremos  quedarnos  sin  manifestarle  nuestro
reconocimiento.

Sabemos,  señor  edil  Bacigalupe,  que  cuando
usted fue electo hubo alguna tormenta de verano,
como también hay hoy. 

mm
Pero pierda cuidado, que sé que hay gente que

hoy no está acá, como no estuvo en su momento el
señor  edil  Bentancor,  que  va  a  estar  como  él
dispuesto  a  apoyar  al  nuevo  señor  Presidente
desde un primer momento.

También, quiero resaltar su capacidad humana;
probado está y se ha visto que en lo político ha sido
también  conciliador;  pero,  personalmente,  quería
resaltar, en nombre mío y de mi grupo- pues usted
sabe que  somos un  subgrupo dentro  de  la  “Lista
22”- , es decir, de la gente de la triple quince, que
también estuvo a su lado,  todo el año trabajando,
un hombre al que también debemos felicitar por su
gestión  y  que  al  igual  que  usted  cuenta  con  una
capacidad política,  de articulación y ,  como se ha
dicho acá,  un gran nivel humano. 

Nosotros  esta  vez,  como  en  otras
oportunidades,  no  hemos  sentido  por  parte  del
Presidente  de  la  Junta  Departamental  ninguna
discriminación,  al  contrario,  hasta  en  temas  en
donde  políticamente  quedábamos  medio
arrinconados,  usted  supo  articular,  gestionar,  ser
conciliador y que saliéramos muy airosos de trances
muy  difíciles;  me  refiero  a  asuntos  en  donde  se
trabajaba para el departamento a través de la Junta
Departamental, como es lógico,  y en donde a veces
no siempre se dan las condiciones. 

Usted  con  su  calidad  humana  y  la  gestión
política  de articulación  ha roto  con casi  una  regla
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que hay con respecto a que “segundas  partes no
fueron nunca buenas”. 

Esta  vez  yo  personalmente  y  mi  grupo
valoramos  triplemente  su  gestión  porque  rompió
con  esa  regla  y  en  una  circunstancia  política  del
país  mucho  más  difícil  usted  creció  como
conciliador,  como  articulador,  en  la  búsqueda  de
soluciones; por eso, vayan mis felicitaciones con el
mayor respeto para la gestión que usted ha tenido
dos  veces  en  la  Junta  Departamental  como
Presidente en lo que respecta a toda su tarea y para
la  que va a venir,  pues  sabemos que vamos a ir
contando  con  usted  como  compañero  de  hoy  en
más.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Señor  edil,  le  agradezco
sus palabras.

SEÑOR  OSCAR  OSTAZO.-  Pido  la  palabra  para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la  palabra  el  señor
edil.
SEÑOR  OSCAR  OSTAZO.-  Gracias,  señor
Presidente.

No  quiero  ser  reiterativo  en  cuanto  a  los
conceptos  vertidos  en  Sala  por  los  compañeros;
pero los hacemos nuestros y adherimos totalmente
a ellos. 

Sin duda, que su actuación se ha destacado  por
el equilibrio y la ponderación con que lo ha hecho.
Fue  un  año  que  pasó  casi  desapercibido,  no
tuvimos  sobresaltos,  reinó  la  armonía  en  toda  la
Junta Departamental, pese a que han tenido , junto
con la Mesa, que adoptar decisiones que, a veces,
no fueron fáciles.

Así  que,  adherimos  al  reconocimiento  que  la
Junta  le  hace  a  vuestra  gestión  y  a  la  de  los
compañeros que lo secundaron.

Nada más.

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Muy  bien,  señor  edil,  le
agradezco sus palabras.

A continuación, se somete a votación la elección
del Presidente para el Período 2004-2005.

(Se toma votación nominal en el siguiente orden)

SEÑOR  PRESIDENTE:  Voto  por  la  señora  edila
Rita Quevedo.  SEÑOR EDIL JOSÉ BATTAGLINO:
Voto  por  la  señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR
EDIL  DANIEL  BENTANCOR:  Voto  por  la  señora
edila Rita Quevedo. SEÑOR EDIL HEBER BERTO:
Voto  por  la  señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR
EDIL ELZEARIO BOIX: Voto por la señora edila Rita
Quevedo. SEÑORA EDILA SILVIA CABRERA: Voto
por  la  señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR  EDIL
LUIS  CANALE:  Voto  por  la  señora  edila  Rita
Quevedo. SEÑOR EDIL FREDY FABRE: Voto por la
señora  Rita  Quevedo.  SEÑOR  EDIL  JULIO
FERNÁNDEZ:   Voto  por  la  señora  edila  Rita
Quevedo. SEÑOR EDIL GONZALO GERIBÓN: Voto
por  la  señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR  EDIL
JULIO  GIMÉNEZ:  Voto  por  la  señora  edila  Rita
Quevedo.  SEÑOR  EDIL  HORACIO  GONZÁLEZ:
Voto  por  la  señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR
EDIL NELSON HERNÁNDEZ:  Voto por la  señora
edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR  EDIL  ERWINN
KLAASSEN: Voto por la señora edila Rita Quevedo.
SEÑORA EDILA MIRTA MASCHERONI: Voto por la
señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR  EDIL
WASHINGTON MIRANDA: Voto por la señora edila
Rita  Quevedo.   SEÑOR  EDIL  OSCAR  OSTAZO:
Voto  por  la  señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR
EDIL JESÚS PÉREZ: Voto por la señora edila Rita

Quevedo. SEÑOR EDIL WALTER PELUFFO: Voto
por  la  señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR  EDIL
ANDRÉS PINTALUBA: Voto por la señora edila Rita
Quevedo. SEÑORA EDILA RITA QUEVEDO:  Voto
por  la  señora  edila  Rossana  Reyes.  SEÑORA
EDILA ROSSANA REYES: Voto por la compañera
edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR  EDIL  YARWYNN
SILVEIRA:  Voto  por  la  compañera  edila  Rita
Quevedo.  SEÑORA  EDILA  NORMA  STÉFANO:
Voto  por  la  señora  edila  Rita  Quevedo.  SEÑOR
EDIL DANILO VASSALLO: Voto por la señora edila
Rita Quevedo.

 24 votos  para la señora edila Rita Quevedo.
1 voto para la señora edila Rossana Reyes.

Invitamos  a la  nueva Presidenta  del  Cuerpo  a
pasar a integrar la Mesa. 

(Ocupa la Presidencia la señora edila Rita
Quevedo)

(Aplausos)

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Agradecemos  la
presencia  de  las  autoridades,  en  particular,  a  la
señora  Secretaria  General  de  la  Intendencia,
contadora Beatriz Martínez; también, agradecemos
el apoyo de las señoras edilas  y señores ediles  y
felicitamos  al  señor  Presidente  saliente,  Rubén
Aníbal  Bacigalupe,  por  su  equilibrada  y  exitosa
gestión en esta Junta Departamental.

Es  muy  significativo  para  nosotros  que  estén
nuestros  compañeros,  amigos,  vecinos  y  quiero
realizar un especial  reconocimiento a mi familia,  a
mi  esposo y a mis  hijos  que me han apoyado en
forma permanente.

Como ustedes saben, este es el primer Período
que actuamos en política y hemos desarrollado una
intensa  actividad  siendo  convencional
departamental,  convencional  nacional,
encabezando una lista a la diputación, siendo edila,
Presidenta  de  la  Comisión  de  Higiene,  Salud  y
Medio  Ambiente,  integrante  de  la  Comisión  de
Asuntos Internos y Relaciones Públicas, integrante
de las comisiones honorarias del Hogar Estudiantil,
de la Biblioteca y del Hogar de Montevideo.

Nuestra  comunidad sabe que hemos trabajado
intensamente en temas de salud, cultura, deportes,
turismo, mujer rural, etcétera.

cb
Creemos que el ingreso de la mujer a la política nos
da la oportunidad de discutir temas que, en muchos
casos,  permanecían en silencio.  Nos preguntamos
cuánto  más  se  enriquecería  nuestra  sociedad
democrática si la mujer llegara con mayor presencia
al  poder,  a  los  lugares  donde  se  toman  las
decisiones  trascendentes  para  nuestras  familias,
para  nuestros hijos.  El  profesor  Caetano nos dice
que debe realizarse una reformulación democrática
ya que más del cincuenta por ciento de la población
está  constituida  por  población  femenina  que  no
tiene  una  representación  significativa  en  las
estructuras  de  poder.  Creemos  que  en  muchas
mujeres  existe  una  gran  reserva  moral  y  es
reconocida,  también,  la decisiva incidencia  de ella
en el  entramado social.  Creemos  que el  producto
bruto interno no es lo que define a un país; lo que
define a un país es cómo organiza sus prioridades
en función de las necesidades de las familias. 

En  ese  sentido,  es  que  hemos  encausado
también nuestro trabajo político con un perfil social.
Y  a la prescindencia cómoda  la hemos cambiado
por trabajo solidario y cálido compromiso. Creemos
que  en  la  vida  es  más  importante  ser  actor  que
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espectador,  piloto  que pasajero, y que la vida está
hecha de instantes, no se puede ni se debe medir
en  años  y  en  meses,  sino  en  minutos  y  en
segundos.

A mis queridos compañeros de trabajo les digo
que hemos estado juntos cuando no me dedicaba a
la actividad política,  cuando cruzaba los arroyos a
caballo,  cuando  la  escuela  se  caía  del  mapa,
cuando habían inundaciones, en las épocas difíciles
y vamos a seguir estando siempre.

Veinticinco  años  de  maestra  de  profesión  me
han dado la oportunidad de conocer a la gente  de
cada rincón del departamento.

Creo  que  hay  un  Uruguay  que  quiere
reencontrarse y que los actores políticos debemos
renunciar  a  posiciones  personales  en  pos  del
beneficio colectivo y abrir una ventana grande para
interpretar  los  problemas  de  la  gente,  para  no
quedar empantanados en las chacras pequeñas de
cada uno de nosotros.

Somos  conscientes  de  las  dificultades;  en
nuestro camino siempre existirán piedras para que
podamos   ejercitar  nuestra  determinación  y
enderezar  el  ritmo  y  la  calidad  de  nuestras
actitudes; sin obstáculos la vida no tendría sentido,
pues no habría evolución.

Esperamos que las palabras que forman parte
de nosotros nos ayuden a ir construyendo un mejor
camino hacia los demás.

Les agradezco a mis compañeras y compañeros
de esta Junta Departamental por el apoyo que me
han  brindado  hoy  para  que  por  primera  vez  una
mujer  tenga  el  honor  de  presidirla;  desde  hoy
Presidenta para todos. Creo que soplan vientos de
renovación.

Todos sabemos que este es un año electoral y
les pido humildemente que nos encausemos en un
trabajo productivo, sin descalificar a nadie, llevando
adelante  los  proyectos  que  queramos  encausar.
Con esta  amplitud  de  criterio  me van a encontrar
siempre junto a ustedes y los convoco a ser de ésta
una de las actividades más nobles,  una verdadera
actividad de crecimiento personal y colectivo por el
bien de nuestra comunidad.

Al  terminar  este  período  veremos  qué
posibilidades  habremos  construido  para  que  otros
ciudadanos,  mujeres,  hombres,  jóvenes,   se
acerquen  a  la  actividad  política,  sintiendo  que  es
ésta una excelente actividad de servicio.

Muchas gracias.

(Aplausos)

SEÑORA SILVIA CABRERA.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra la señora
edila Cabrera para fundamentar el voto.
SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señora
Presidenta.

He votado, en lo personal, a la señora edila Rita
Quevedo  -y  sé  que  también  así  la  Bancada  del
Encuentro  Progresista-Frente  Amplio-  porque
entiendo que ese cargo  le  corresponde a la  Lista
“22”  y  que  lo  resuelto  por  ésta,  si  no  presentaba
para  nosotros  objeciones,  sería  aprobada.  Pero,
además, en lo personal,  me alegro muchísimo por
su condición de mujer, me alegro de que tengamos,
por primera vez,  una Presidenta,  porque desde el
año 90, desde que yo estoy en este ámbito, hemos
estado exigiendo justamente esa posibilidad.

Recuerdo,  por  ejemplo,  cuando  el  Partido
Nacional no tenía edilas titulares; me tocó participar
en esas instancias, en esos años  y reclamábamos
participación  de  edilas  del  Partido  Nacional.
También,  hemos trabajado,  por  ejemplo,  desde el

ámbito de la Red de Mujeres Políticas para que se
dieran esas circunstancias.

Recuerdo  también  haber  hablado  en  muchas
ocasiones  de  que  en  muchas  Juntas
Departamentales  habían  señoras  edilas
presidiendo,  en  las  Juntas  Departamentales  de
Montevideo,  Tacuarembó,  Rocha,  etcétera.  En
muchas  Juntas  Departamentales  del  país  había
mujeres que  habían llegado a la presidencia y se
habían  desempeñado  magníficamente,  llegando  a
hacer  trabajos  interesantes.  Y  acá,  en  este
departamento,  había una carencia en ese sentido;
este departamento, y no es novedad, tiene un corte
machista  importante  sobre  y se ha ido  trabajando
para cambiarlo.

Ustedes saben que soy una edila que defiendo
la “cuota “ y he trabajado muchísimo por ese tema.
También  las mujeres  del  Partido  Nacional  se  han
definido  en  favor  de  la  “cuota”  más  allá  de  que
después no se haya podido instrumentarlas.

Entonces, por todas estas razones, además de
por  la  expresa  decisión   de  mi  bancada  de
considerar  el  apoyo  a  la  persona  que  emanara
legítimamente  de  la  Lista  “22”,  -porque  le
corresponde el cargo por la cantidad de votos que
tuvo  en  las  Elecciones  Nacionales  –  me  pareció
conveniente  y  adecuado  votar  a  la  edila  Rita
Quevedo a quien le deseo una buena gestión.

Gracias.

SEÑORA PRESIDENTA.- Gracias, señora edila, por
sus expresiones.

SEÑOR WASHINGTON MIRANDA.- Pido la palabra
para fundamentar el voto.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la  palabra el señor
edil Miranda para fundamentar el voto.
SEÑOR  WASHINGTON  MIRANDA.-  Gracias,
señora Presidenta.

Lo  expresado  por  la  compañera  edila  Silvia
Cabrera  resume  exactamente  la  posición  de  esta
bancada,  por  lo  tanto,  no  voy  a  reiterar  esos
conceptos.  Pero  sí  tengo  que  manifestar  que
nosotros  aspiramos  una  actuación  ecuánime  y
digna  de  los  momentos  que  atraviesa  el  país  y
nuestra  sociedad,  en todos sus términos.  Yo creo
que la señora edila comprende perfectamente bien
a  qué  nos  referimos;  no  estamos,  de  ninguna
manera,   en  condiciones  de  hacer  ostentaciones
que  no  corresponden  cuando  tantos  orientales
están  pasando  por  momentos  difíciles.  Sabemos
que  ella  tiene  la  capacidad  suficiente  como  para
ubicarse  en  este  contexto  y  trabajar  con  el
requerimiento que  nosotros aspiramos que tenga. 

Hacerle saber, además, a la señora Presidenta,
que la coordinación de la bancada va a ser ocupada
por el señor edil Horacio González y la señora edila
Norma Stéfano, por lo tanto será con quienes tenga
que  evaluar  el  trato  con  nuestro  partido  político;
seguramente se alternarán para realizar el trabajo.

Y antes de retirarme como coordinador, señora
Presidenta,  si  usted me permite  un acto personal,
diría  yo,  quiero  agradecer  a  nuestra  querida
Secretaria, la señora Carmen González, su trabajo
de todo el año para con este coordinador.

mm
Ha sido,  para  toda  la  bancada,  una  mujer
tremendamente  eficiente,  de  una  capacidad
incuestionable, que, realmente, nos permite trabajar
con  suma  comodidad  y  queríamos  hacer  público
nuestro agradecimiento a tan excelente funcionaria
y compañera.

Finalmente,  le  manifiesto  que,  indudablemente,
le deseamos éxito y que  vamos a acompañar, en la
medida  que  transitemos  por  los  caminos
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mencionados anteriormente, su gestión de la mejor
manera.

Muchas gracias.

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Gracias,  señor  edil
Miranda por sus palabras.

SEÑORA ROSSANA REYES.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑOR PRESIDENTE.-  Tiene  la  palabra  la  señor
edila.
SEÑORA  ROSSANA  REYES.-  Gracias,  señora
Presidenta.

Es para mí un enorme honor dirigirme a usted y
decirle que  llegar a esta decisión no ha sido una
tarea  sencilla  para  la  bancada  de  la  “Lista  22”;
porque  es  una  bancada  que  ,  por  suerte,  tiene
muchos ediles y edilas que tenían intención de estar
ocupando  ese  lugar;  pero,  bueno,  por  suerte,
utilizamos  el  sistema  democrático  y  más  allá  de
discrepancias,  de  diferencias,  de  tormentas  que
pasan-  y  que  los  blancos  nos  caracterizamos  por
hacerlas ver y no taparlas-, hoy, estás sentada, ahí,
con el voto de la gran mayoría de los compañeros
de la “Lista 22” y con el respaldo también de ediles
y  de  personas  muy  importantes  para  el  Partido
Nacional -y , sobre todo, para la “Lista 22“- que hoy
no están en esta Sala.

Sabemos que ha sido un gran anhelo,  un gran
sueño  personal  el  estar  ahí  hoy,  en  un  cargo  de
mucha responsabilidad, de mucho compromiso, en
el cual, como tú lo decías, pasás a ser la Presidenta
de  esta  Junta  Departamental;  pero  como  mujer
nacionalista es para mí un enorme honor poder, de
aquí en más, decir que en la Junta Departamental
de  San  José  tenemos  una  “señora  Presidenta”.
Creo que toda la bancada opina así, tú te mereces
ese  lugar,  has  trabajado  mucho,  con  mucha
energía, con muchas ansias por el trabajo y muchas
veces esas ansias ha llevado a que se te juzgue, se
te  critique;  incluso,  en  lo  personal,  siempre  te  he
dicho  que  te  veo  mucho  más  ejecutiva  que
legislativa; pero creo que es bueno no censurar a la
gente cuando tiene ganas de trabajar. 

Por  eso,  simplemente,  te  manifiesto,  en  mi
nombre y a través mío, el respaldo de la bancada, y
quiero  decirte  que cada vez te  vas  a  sentir  más
respaldada,  que,  tal  vez,  hoy,  hay  muchas
sensaciones de confusión; no tenés la sonrisa que
siempre te caracteriza;  pero , con toda seguridad,
de a poquito, vamos a lograr que la tengas, porque
las tempestades siempre pasan, porque ya tuvimos
presidencias  en  las  cuales  tuvimos  muchas
tormentas,  tempestades  y  le  hicimos  frente  y
salimos adelante; porque la bancada de la “Lista 22”
se caracteriza por eso, por dar la cara, por hacerle
frente a los obstáculos y una vez más lo vamos a
hacer.   Tormentas  siempre  vienen,  los  días
soleados no son todos los días; pero, bueno, tenés
a catorce compañeros que te van a apoyar y, con
toda seguridad, tendrás el respaldo del resto de los
compañeros  de los  otros partidos  como te  lo  han
manifestado.
 Simplemente, quiero decirte que en la medida que
tenga  metas  claras,  objetivos  claros,  buen
entendimiento,  un  lindo  relacionamiento  con  los
funcionarios, que es un pilar fundamental para que
el trabajo salga bien, un buen relacionamiento con
todos  los  ediles,  flexibilidad,  y  el  reglamento  en
mano- y eso siempre, por las dudas, para tener las
normas claras-, todo ello te va a dar un respaldo;
además  confiamos  en  la  mujer  que  sos;  porque
cuando dimos nuestro voto no sólo fue porque eras
mujer,  sino  porque  más  allá  de  las  discrepancias
que  todo  el  mundo  sabe  que  hemos  tenido

nosotras-  sobre  todo,  en  lo  personal,  y  las
diferencias  son parte del ser humano- el respaldo
está y  para mí, te repito, y para toda la bancada es
un enorme honor que hoy estés sentada ahí.

Para  terminar,  quiero  compartir  contigo  una
frase- y que siempre la llevo conmigo en la cartera-
que a mí me hizo llegar una persona que la quiero
mucho, para esos momentos en que uno llega a un
lugar y que todavía no lo puede creer que lo tiene y
está medio confuso y dice así:  “Las grandes obras
las  sueñan  los  locos  visionarios,  las  ejecutan  los
luchadores  natos,  las  aprovechan  los  felices
cuerdos y las critican los inútiles crónicos”.

¡Suerte, Rita, y contá con nosotros!

SEÑORA PRESIDENTA.- Muchas gracias,   señora
edila Reyes por sus palabras.

SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Pido  la  palabra
para fundamentar el voto.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil Pintaluba.
SEÑOR  ANDRÉS  PINTALUBA.-  Solamente  para
tener el gusto de felicitarla señora edila, usted sabe
que  desde  el  primer  momento  hemos  tenido  una
particular relación, en donde ha primado el afecto y
la  sinceridad.  Hemos  compartido  desde  el  primer
momento, en esta Junta Departamental,  diferentes
temas,  inquietudes,  problemas,  que  a  veces
suceden en las propias relaciones humanas que se
generan,  porque  es  un  ámbito,  justamente,  de
intercambio  en  lo  que  refiere  a  las  relaciones
humanas. 

Creo no equivocarme en lo que voy a decir- y,
por lo menos, en lo personal,  así lo siento- y es que
siempre he recibido de parte suya la mano amiga, el
consejo  sabio,  generoso,  el  intercambio,  más  que
político de amistad. 

Por ello,  entonces,  en lo personal,  nos  genera
una emoción especial verla sentada, ahí, pues con
legítimo orgullo usted se lo ha ganado. 

¡Felicitaciones!

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Gracias,  señor  edil
Pintaluba por sus palabras.

Por Secretaría se dará lectura al segundo punto
del Orden del Día.

(Se lee:)

“Elección  del  1er.  Y  2do.  Vicepresidente  para  el
Período 2004-2005”.

SEÑORA PRESIDENTA.- Pasamos a votar al  1er.
Vicepresidente.

(Se toma votación nominal en el siguiente orden)

SEÑOR EDIL  RUBÉN BACIGALUPE:  Voto  por  el
señor  edil  Gonzalo  Geribón.  SEÑOR  EDIL  JOSÉ
BATTAGLINO:  Voto  por  el  señor  edil  Gonzalo
Geribón.  SEÑOR  EDIL   DANIEL  BENTANCOR:
Voto  por  el  señor  edil  Gonzalo  Geribón.  SEÑOR
EDIL  HEBER  BERTO:  Voto  por  el  señor  edil
Gonzalo  Geribón.  SEÑOR EDIL  ELZEARIO BOIX:
Voto por  el  señor  edil  Gonzalo Geribón.  SEÑORA
EDILA  SILVIA  CABRERA:  Voto  por  el  señor  edil
Gonzalo  Geribón.  SEÑOR  EDIL  LUIS  CANALE:
Voto  por  el  señor  edil  Gonzalo  Geribón.  SEÑOR
EDIL  FREDY  FABRE:  Voto  por  el  señor  edil
Gonzalo  Geribón.  SEÑOR  EDIL  JULIO
FERNÁNDEZ:  Voto  por  el  señor  edil  Gonzalo
Geribón.  SEÑOR  EDIL  JUAN  ECHEGORRI:  Voto
por  el  señor  edil  Gonzalo  Geribón.  SEÑOR EDIL
GONZALO  GERIBÓN:  Voto  por  el  señor  edil
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Yarwynn  Silveira.  SEÑOR EDIL  JULIO GIMÉNEZ:
Voto  por  el  señor  edil  Gonzalo  Geribón.  SEÑOR
EDIL HORACIO GONZÁLEZ: Voto por el señor edil
Gonzalo  Geribón.  SEÑOR  EDIL  NELSON
HERNÁNDEZ:  Voto  por  el  señor  edil  Gonzalo
Geribón. SEÑOR EDIL ERWINN KLAASSEN: Voto
por el señor edil Gonzalo Geribón. SEÑORA EDILA
MIRTA  MASCHERONI:  Voto  por  el  señor  edil
Gonzalo Geribón.  SEÑOR EDIL OSCAR OSTAZO:
Voto  por  el  señor  edil  Gonzalo  Geribón.  SEÑOR
EDIL JESÚS PÉREZ: Voto por el señor edil Gonzalo
Geribón. SEÑORA PRESIDENTA: Voto por el señor
edil  Gonzalo Geribón.  SEÑORA EDILA ROSSANA
REYES:  Voto  por  el  señor  edil  Gonzalo  Geribón.
SEÑOR  EDIL  YARWYNN  SILVEIRA:  Voto  por  el
compañero edil  Gonzalo Geribón. SEÑORA EDILA
NORMA STÉFANO: Voto por el señor edil Gonzalo
Geribón.  SEÑOR EDIL  DANILO VASSALLO: Voto
por el señor edil Gonzalo Geribón.

22 votos por el señor edil Gonzalo Geribón.
1  voto por el señor edil Yarwynn Silveira.

cb
Pasamos  a  la  elección  del  Segundo

Vicepresidente.

(Se toma votación nominal en el siguiente orden)

SEÑOR EDIL  RUBÉN BACIGALUPE:  Voto  por  el
señor  edil  Oscar  Ostazo.  SEÑOR  EDIL  JOSÉ
BATTAGLINO:  Voto por el señor edil Oscar Ostazo.
SEÑOR EDIL  DANIEL  BENTANCOR:  Voto  por  el
señor  edil  Oscar  Ostazo.  SEÑOR  EDIL  HEBER
BERTO:   Voto  por  el  señor  edil  Oscar  Ostazo.
SEÑOR EDIL ELZEARIO BOIX: Voto por  el  señor
edil  Oscar  Ostazo.  SEÑORA  EDILA  SILVIA
CABRERA: Voto por el señor edil Horacio González.
SEÑOR EDIL LUIS CANALE:  Voto por el señor edil
Oscar  Ostazo.  SEÑOR EDIL  JUAN ECHEGORRI:
Voto  por  el  señor  edil  Horacio  González.  SEÑOR
EDIL FREDY FABRE: Voto por el señor edil Oscar
Ostazo.  SEÑOR  EDIL  JULIO  FERNÁNDEZ:  Voto
por el señor edil Oscar Ostazo. SEÑOR EDIL JULIO
GIMÉNEZ:  Voto  por  el  señor  edil  Oscar  Ostazo.
SEÑOR EDIL  GONZALO  GERIBÓN:  Voto  por  el
señor  edil  Oscar  Ostazo.  SEÑOR EDIL HORACIO
GONZÁLEZ:  Voto  por  la  señora  edila  Norma
Stéfano.  SEÑOR  EDIL  NELSON  HERNÁNDEZ:
Voto por el señor edil Oscar Ostazo. SEÑOR EDIL
ERWIN KLAASSEN:  Voto  por  el  señor  edil  Oscar
Ostazo.  SEÑORA  EDILA  MIRTA  MASCHERONI:
Voto por el señor edil Oscar Ostazo. SEÑOR EDIL
OSCAR  OSTAZO:  Voto  por  el  señor  edil  Luis
Canale. SEÑOR EDIL ANDRÉS PINTALUBA: Voto
por  el  señor  edil  Oscar  Ostazo.  SEÑOR  EDIL
HUGO  POGGIO:  Voto  por  el  señor  edil  Oscar
Ostazo. SEÑORA PRESIDENTA: Voto por el señor
edil  Oscar  Ostazo.  SEÑORA  EDILA  ROSSANA
REYES:  Voto  por  el  señor  edil  Oscar  Ostazo.
SEÑOR  EDIL  YARWINN  SILVEIRA:  Voto  por  el
señor edil Oscar Ostazo. SEÑORA EDILA NORMA
STÉFANO: Voto por el señor edil Horacio González.
SEÑOR  EDIL  DANILO  VASSALLO:  Voto  por  el
señor edil Oscar Ostazo.

19  votos para el señor edil Oscar Ostazo
3 votos para el señor edil Horacio González.
1 voto para la señora edila Norma Stéfano
1 voto para el señor edil Luis Canale.

SEÑOR  EDIL  RUBÉN  BACIGALUPE.-  Pido  la
palabra para fundamentar el voto.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil Bacigalupe para fundamentar el voto.
SEÑOR  RUBÉN  BACIGALUPE.-  Gracias,  señora

Presidenta.
Vamos a fundamentar nuestro voto por el señor

edil  Ostazo, por el señor edil  Geribón y por usted,
señora Presidenta. En este sentido, digo que hemos
cumplido  con  los  compromisos  que  asumimos  en
esta  legislatura  como  Lista  “50”  y,  a  su  vez,
reconociendo a los tres ediles que hoy conforman la
nueva  Mesa  de  la  Junta  Departamental,  quienes
durante  estos  cuatro  años  de  gestión  se  han
ganado esa posición por derecho propio, trabajando
constantemente, cada cual a su manera y estilo.

La Bancada de la Lista “50” queda a las órdenes
para brindarle su apoyo a la Mesa y les desea éxito
para  este  año  electoral  que  sabemos  va  a  ser
complicado.  En la Bancada de la Lista “50” van a
encontrar siempre un aliado  para llevar adelante la
gestión de la Mesa.

Muchas gracias.

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Gracias,  señor  edil
Bacigalupe.

SEÑOR JUAN ECHEGORRI.- Pido la palabra para
fundamentar el voto.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil Echegorri para fundamentar el voto.
SEÑOR  JUAN  ECHEGORRI.-  Señora  Presidenta:
hemos votado por el señor edil Horacio González en
la misma línea de lo que hemos sostenido cada vez
que se ha hecho la elección de la Mesa de la Junta
Departamental. Nuestra fuerza política entiende que
la  segunda  vicepresidencia  le  corresponde  al
Encuentro  Progresista-Frente  Amplio;  esto  no  es
fruto de una negociación, es fruto del resultado de
las  urnas.  Nuestro  partido  es  la  segunda  fuerza
política del departamento y, entonces, entendemos
que legítimamente le corresponde  integrar la Mesa.

Es  por  esa  razón,  y  sin  tener  nada  contra  la
persona del señor edil Ostazo, que hemos apoyado
la  nominación  del  compañero  edil  Horacio
González.

Gracias.

SEÑOR  HUGO  POGGIO.-  Pido  la  palabra  para
fundamentar el voto.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil Poggio para fundamentar el voto.
SEÑOR HUGO POGGIO.- Muchas gracias, señora
Presidenta.

Quiero  felicitar  al  compañero  edil  Ostazo,
persona  del  Partido  Colorado  y,  además,  con  un
mérito especial  por tantos años vividos aquí en la
Junta Departamental. Pienso que ese conocimiento
adquirido va a ser especialmente necesario durante
este último año de la legislatura.

Damos  por  descontada  su  capacidad  y
disposición  de trabajo en el mismo sentido  que lo
hicimos  respecto  al  señor  edil  Bacigalupe,
ponderando,  por  sobre  todas  las  cosas,  la
capacidad de diálogo, de mediación,  la seriedad y
las pocas ansias de protagonismo personal.

Políticamente,  votamos  de  esta  forma
respetando un acuerdo que se  hizo en el 2000; que
él tuviera conocimiento, participara y respetara ese
acuerdo durante estos cuatro años. En virtud de eso
cumplimos  con el  acuerdo,  con lo  pactado,  por  la
responsabilidad  que  comprometimos  en  ese
momento.

Muchas gracias.

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Gracias,  señor  edil
Poggio.

SEÑOR  GONZALO  GERIBÓN.-  Pido  la  palabra
para fundamentar el voto.
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SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil Geribón para fundamentar el voto.
SEÑOR  GONZALO  GERIBÓN.-  Gracias,  señora
Presidenta.

En forma  breve,  agradecerle  a  mi  sector,  a  la
Lista “2”, a todo el Partido Nacional  y a los demás
integrantes  de  este  Cuerpo  de  los  diferentes
partidos  que me permiten  integrar  esta  Mesa con
usted, la primera dama que ocupa ese cargo en el
departamento  de  San  José,  y  con  el  señor  edil
Ostazo, el  edil  más veterano  y con más años de
experiencia.

Señora  Presidenta:  cuente  con  nosotros  en  lo
que  podamos  darle  una  mano;  nos  sentimos
honrados  por  haber  votado a  una  compañera  del
Partido Nacional.

¡Mucha suerte!

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Muchas  gracias,  señor
edil Geribón.

 SE LEVANTA LA SESIÓN

Si no hay más ediles que vayan a hacer uso de
la palabra, se levanta la sesión. 

(Es la hora 21:57)

Rubén Bacigalupe
Presidente Saliente

Rita Quevedo
Presidenta Entrante

Norma G. de Noya 
Secretaria
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